
 

 

 

Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.  

Verbale n. 03/2022 

Venerdì, 25 febbraio 2022, alle ore 20:45 si riunisce a Valmadrera il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. che vede la 

partecipazione dei seguenti consiglieri: 

Maurizio Biancotti P A V  Marco Calzone P A V  Sergio Cattaneo P A V 

Claudio Ceresa P A V Lucia Chiesino P A V Sergio Cossu P A V 

Angelo Delogu P A V Massimiliano Fantoni P A V Marco Freddi P A V 

Paolo Gasparini P A V Alberto Grenni P A V Ida Andrea Gulino P A V 

Giuseppe Ligios P A V Alessandro Mazza P A V Chiara Orlandi P A V 

Iris Pagano P A V Marina Paul P A V Claudio Reali P A V 

Gabriele Rossetti P A V Saverio Sani P A V Maria Schember P A V 

Giampietro Tentori P A V         

      

Soci  presenti: è presente il socio Renato C. in rappresentanza di Vitrù- ANITA Calabria 

Note: Alessandro Mazza si unisce ala riuniuone alle ore 22:15 e partecipa alla votazione per la decisione se fare o 

non fare il comunicato sulla vicenda Covid. Alle ore 23.50,subito dopo la presentazione del punto 8 all’OdG, Saverio 

Sani, Marco Freddi e Iris Pagano, lasciano la riunione 

Legenda: P = presente A= assente V = presente in video/audio conferenza 

Ordine del giorno: 

1. presa atto dimissioni del Consigliere Antonio Mirabella 

2. assemblea soci FENAIT 

3. lancio campagna adesioni A.N.ITA. 2022 

4. creazione gruppi lavoro organizzazione principali eventi 2022 (festAnita, Anima Selva, (R)accoglimi, 

ferragosto Condiviso) 

5. data e luogo assemblea dei soci A.N.ITA. 2022 

6. approvazione nuovi soci 

7. aggiornamento spiaggia Lecciona  

8. incontro Sindaco di Noto per spiaggia Marianelli  

9. varie ed eventuali 

Verificata la sussistenza del numero legale il Presidente da avvio ai lavori del Consiglio Direttivo: 

Prima di iniziare la discussione dei punti all’Ordine del Giorno il Presidente esprime la solidarietà al Consigliere 

Maurizio Biancotti per gli attacchi personali ricevuti sui social. Solidarietà che viene confermata poi dall’intero CD. A 

proposito dell’accaduto si affronta, su richiesta di alcuni Consiglieri, la criticità avuta con la pubblicazione del post, su 

una pagina privata di una socia, relativa alla mancata comunicazione della positività di due soci al Pranzo di Natale. 

Senza entrare nuovamente nel merito dei contenuti e delle scelte fatte, che si ritengono inappuntabili nella forma, 

viene messa ai voti la richiesta di pubblicare sui social associativi la risposta ufficiale dell’A.N.ITA.. Dopo lunga 

discussione in merito all’opportunità, la proposta viene accolta con 12 voti favorevoli e 10 contrari. Viene inoltre 

deciso che non si darà seguito ad eventuali commenti polemici di terzi. 

1. presa atto dimissioni del Consigliere Antonio Mirabella – il Consiglio Direttivo prende atto delle 

precedentemente comunicate dimissioni del Consigliere Antonio Mirabella, annunciate nel corso di una riunione del 

gruppo locale di Asina e dovute a divergenze di vedute all’interno del gruppo. su modalità di promozione del 

Naturismo nella regione siciliana. La Consigliera Iris Pagano e il Presidente Giampietro Tentori, presenti alla riunione 

in cui sono state comunicate le dimissioni, affermano che le stesse sono giunte inaspettate nei tempi e nei modi.  

2. assemblea soci FENAIT – viene data lettura dell’Ordine del Giorno dell’assemblea dei soci FENAIT che si terrà 

lunedì 7 marzo 2022. Il Presidente comunica di aver rilevato alcune incongruenze nel rendiconto economico. In 

particolare un errore nella somma tra liquidità residua e somma con l’avanzo di bilancio 2021, per le quali chiederà 



spiegazioni. Chiederà inoltre informazioni sull’allocazione delle quote versate dai terreni certificati in quanto 

sembrerebbe, non trovando l’importo supposto in altre poste di bilancio, che le stesse siano state sommate alle quote 

associative. In base ai chiarimenti ricevuti o ad eventuali correzioni deciderà al momento se esprimere voto favorevole 

o contrario. Anche sul bilancio di previsione trasmesso c’è una incongruenza non accettabile per un Ente del Terzo 

Settore. Si prevede infatti un utile di bilancio di qualche centinaio di euro senza prevederne una destinazione. Il 

Presidente informa inoltre di aver richiesto ed ottenuto che in Assemblea si discuta del data base in cui ciascuna 

associazione federata dovrebbe inserire i nominativi dei propri soci. Lavoro che va a sommarsi alla tenuta del registro 

soci che ciascuna associazione è tenuta ad avere e che basterebbe poter consultare per la determinazione dei voti in 

assemblea. Su altri punti all’ordine del giorno, non avendo ricevuto anticipazioni, il Presidente non esprime 

considerazioni. Verrà comunque evidenziato nelle varie ed eventuali il non accoglimento della richiesta di dimissioni 

che il CD dell’A.N.ITA. ha inoltrato al Consigliere FENAIT Alessandro Perrucci che, non tenendo conto del proprio 

ruolo di rappresentanza delle associazioni federate, ha espresso forti critiche all’operato dell’attuale CD A.N.ITA. 

3. lancio campagna adesioni A.N.ITA. 2022 – avendo definito la scelta del nuovo gestionale soci, che dovrebbe 

diventare operativo nelle prossime settimane e soprattutto messo a punto il lavoro legato al tesseramento, viene deciso 

di lanciare la campagna adesioni 2022.  

4. creazione gruppi lavoro organizzazione principali eventi 2022 (festAnita, Anima Selva, (R)accoglimi, 

ferragosto Condiviso) -  al fine di lavorare in squadra per la migliore riuscita dei principali eventi 2022, vengono 

formati i gruppi di lavoro che saranno chiamati a stilare programmi e curare i dettagli organizzativi: 

 festAnita: Cattaneo, Gasparini, Conversini, Fantoni, Paul, Tentori 

 Anima Selva: Gasparini, Biancotti, Paul 

 ®accoglimi: Reali, Gulino 

 Ferragosto condiviso: Biancotti, Fantoni 

5. Data e luogo assemblea dei soci A.N.ITA. 2022 – essendo venuta meno l’eventualità di proporre l’Assemblea dei 

Soci sul Trebbia, si individuano due possibilità: Viareggio o nuovamente Varallo. Tre le date possibili 23 aprile, 30 

aprile, 4 giugno. La decisione finale sarà presa nel prossimo CD. 

6. approvazione nuovi soci – il Tesoriere Massimiliano Fantoni e il Vicepresidente Angelo Delogu presentano al CD 

una lista di 46 nuovi soci. Non venendo segnalati situazioni ostative, se non un paio di situazioni da monitorare, 

l’elenco nuovi soci è approvato all’unanimità. 

7. aggiornamento spiaggia Lecciona – il Presidente, supportato dal Consigliere Saverio Sani, informa circa la 

riunione avuta con il Comune di Viareggio e il Parco di San Rossore, alla quale ha partecipato anche il socio Antonio 

L.. L’incontro è servito a dipanare gli ultimi dubbi su quale fosse l’Ente deputato ad autorizzare la pratica Naturista 

sulla spiaggia della Lecciona. Inoltre si è parlato di possibili collaborazioni per affermare il turismo sostenibile in 

quell’area protetta. L’Assessore al Turismo di Viareggio si è impegnato entro la Primavera a portare in Giunta la 

proposta di deliberazione per il riconoscimento della pratica Naturista. 

8. incontro Sindaco di Noto per spiaggia Marianelli – Iris Pagano informa che grazie al lavoro di Nino P., 

coordinatore del gruppo locale Asina – A.N.ITA. si è riusciti ad avere appuntamento con il Sindaco di Noto per il 

riconoscimento della spiaggia naturista di Marianelli. L’incontro si terrà lunedì 28 febbraio 2022. Asina ha inoltre 

chiesto che all’incontro partecipasse il Presidente A.N.ITA. anche per far capire come il Naturismo può essere 

un’opportunità di sviluppo turistico. 

9. varie ed eventuali -  

 fa la cosa giusta 2022 – si da comunicazione che da fine aprile verrà recuperato lo svolgimento della fiera del 

consumo critico che vedrà la partecipazione della FENAIT.  Se qualche Consigliere volesse presenziare allo 

stand lo deve comunicare al Presidente che provvederà a sua volta a informare le persone che seguono 

l’organizzazione della partecipazione. 

 convenzione Movimento Consumatori – il Presidente informa che essendo scadute le tessere fatte in 

convenzione Movimento Consumatori – A.N.ITA. e pertanto, essendo ancora valida la convenzione, occorre 

procedere al rinnovo. Al fine di contenere i costi per la spedizione delle tessere fatte, il CD delega il Presidente 

e il responsabile convenzione associative Gabriele Rossetti a studiare eventuali forme alternative di 

certificazione dell’adesione a MC.   

 

Alle ore 23.50 di Venerdì, 25 febbraio 2022, il Presidente dichiara chiuso il Consiglio Direttivo. 
 

Il Presidente e Verbalizzante 

Giampietro Tentori 



 


